

南阳女背债20余万护理郑州瘫痪男友3年

“我想名正言顺成为他的爱人”

男友身份证、相关资料遗失,她发愁怎样才能把他的户口迁到南阳

“老曹,该吃饭了。”蔡春花坐在床头,动作熟练地将餐巾铺在瘫痪男子的胸前,拿起勺子细心地将面条碾碎,一口一口慢慢地喂进男友口中……昨日,记者在南阳市国资委家属院看到了这感人的一幕。今年46岁的蔡春花无怨无悔地照顾全瘫卧床不起的男友曹建华3载不辍,并借款20余万为其治疗从不言放弃。

郑州晚报记者 袁建龙 南阳晚报记者 李宾

结婚前男友突患急病瘫痪

2002年,离异的蔡春花经人介绍,认识了同样离异的郑州人曹建华。4年的风风雨雨一起走过后,俩人准备再次组建家庭。对新生活的美好憧憬还没结束,噩耗却突然降临。

2006年7月份,在二人准备去登记领结婚证的前夕,曹建华突然感觉头一直发晕,且站不稳。在郑州电力医院检查后,曹建华被确诊为患了严重的脑干梗塞。仅仅一天后,曹建华就不会走路、吃饭。在电力医院抢救了近一个月,医生告诉蔡春花,曹建华虽然保住了性命,但已经全瘫,生活不能自理也不会说话,只有大脑有意识。

借款20余万,照顾治疗3年

突来的噩耗并没有将蔡春花击倒,她将男友送到了郑州市中医院进行康复治疗,但

8个月的治疗,曹建华的病情却一点都没有好转。蔡春花考虑到男友的父母都已经年过八旬,无力照顾他,便不顾家人的反对,将男友接到了南阳,一边工作一边治疗照顾他。

为了不耽误男友的治疗,蔡春花不仅花光了自己的积蓄,还分别向自己的两个妹妹借了5万元和6万元,并借了弟弟3万元,加上借好朋友的10万元,蔡春花为给曹建华治病已经背负着20余万元的欠款。

2008年,蔡春花21岁的儿子突然心肌梗死,撒手人寰,使她的生活雪上加霜。强忍着悲痛的蔡春花请来保姆照顾曹建华,自己白天出去工作挣钱维持男友的治疗费用,晚上回家则端屎端尿地伺候他。

想名正言顺地照顾爱人一辈子

“虽然没领结婚证,但我是他最亲的亲人!”亲戚邻居们常说蔡春花傻,为了一个没

有名的人付出这么多,但蔡春花却从来没有后悔过。

“我现在想把他的户口迁到南阳,照顾他一辈子。”蔡春花说,男友的户口在郑州市中原区工人路,在治病的这几年,身份证丢失了。

后来,蔡春花在南阳的医院为其治疗办理相关手续时,遇到了很多不便,特别是低保、医保等也不能顺利办理。虽然很多好心人在了解到她的情况后,给予了这样或那样的帮助,但蔡春花目前最大的愿望就是能与男友共圆3年前的梦想,成为名正言顺的爱人。但目前最大的困难是,男友行动不便,家里人也帮不上忙,想补办身份证又没有资料,伤心的蔡春花一再强调,“希望相关部门能够解决这个问题”。

记者临走时,蔡春花拉着记者的手,眼中满是坚毅:“只要有我在,就不会放弃他。”



换客大会

孟女士:开封产缝纫机换物。13939070844

弓女士:全新冰激凌机换学步车。61356770

陈女士:九成新婴儿手推车换物。13598085318

王先生:两把九成新小提琴换大提琴。15837132333

付女士:全新抽油烟机带灶具换电脑。13526470520

张女士:九成新TCL奔四纯平电脑换踏板电动车。13653818604

王女士:九成新一人组和两人组的沙发换家居用品。13592445191

韩先生:全新环宝牌电磁炉和日创家用酸奶机、八成新广东汇宝床垫和灿坤牌榨汁机及先锋落地扇、七成新好妈妈牌多功能搅拌机和卡西欧电子琴、六成新鸚鵡牌红色手风琴、五成新500万像素的奥林巴斯数码相机、仿多普达双卡手机、轮椅、电动缝纫机、精装《中国少年百科全书》等系列书籍换双缸洗衣机、自行车等物。13525550988

晚报记者 汪永森 整理

互动方式:您可拨打本报热线67659999,发送邮件到记者信箱 wys_198@163.com,加入本报换客联盟QQ群:60486794、24737162、35050094、37920496或登录本报换客论坛 http://bbs.zynews.com/发布您的换物信息,讲述您的换物故事,交流您的换物心得。



招领联盟

招领:学生证

三公司40路调度李树震拾到一张学生证,上面显示姓名为汪娇,学校为二七区解放路小学。望失主尽快到

公交三公司认领,电话86020161。

招领:学生卡

三公司K903路调度张文利捡到

一张学生卡,上面显示的卡号为1540763,望失主尽快到公交三公司认领,电话86020161。

晚报记者 董占卿

招招实在 件件关键 步步踏实

郑州第一人民医院两次迎接卫生部“医疗质量万里行”活动检查评比实事回眸

郑州第一人民医院是一所拥有67年历史,集医疗、教学、科研、防保、康复为一体的国家三级综合医院。今年9月17日,该院和另外两家医院作为国家三级医院代表河南省卫生系统参加全国卫生部开展的“医疗质量万里行”病历书写专项比赛取得优异成绩;10月14日该院又将和其他几家医院代表河南省卫生系统参加全国卫生部开展的“医疗质量万里行”活动综合评比。正如该院院长裴国梁所说:“这既是机遇又是挑战,要为河南人争光,提高医院的综合实力,真抓实干,脚踏实地,务求实效。”

这既是该院平时采取的质量管理监控、主题月活动和建章立制“三位一体”的医疗质量管理方法见到了显著成效;也是医院引进高端人才和购买先进设备运行所结的硕果。今天,回首走过的路,尽管凝集着心血,洒满了汗水,但每一招都是那么的切中要害,每一步都是那么的脚踏实地。

人才和技术是根本 高端的设备很关键

一院始终把医疗安全放在工作重心的重中之重,医疗安全关系人的生命安全,维系千家万户。医院新领导班子清楚知道要保证医疗质量和医疗安全,人才和技术是根本,高端设备很关键。近几年来,随着医院的迅猛发展,面向全国,公开招聘引进人才,引进全省内外60多名高层次人才和110名博士、硕士生到医院寻求用武之地,其中19名高层次人才担任科主任。医院还实施了“361”人才梯队培养工程,即科主任外出进修学习3个月,

副主任6个月,业务骨干1年的人才培养计划,医院用3年时间完成,以全面提高专业技术水平,医院还出台了《报考研究生的有关规定》,对学有所成者,医院报销50%学费,鼓励医务人员参加在职学历教育,打造学习型医院,为医疗安全奠定了坚实基础。

该院还多方投入巨资购置一大批先进的医疗设备,万元以上设备由2005年的300余台,增加到了2009年的500余台,新一代全兼容数字化平板大型C臂、中型C臂、核磁共振、16排数字平板螺旋CT、大型螺旋CT、四维彩超、全省唯一的超级电子胃镜、国际先进的胶囊内镜、1200速全自动生化分析仪、尿沉渣分析仪、电化学发光免疫分析仪等设备在保证临床安全上发挥了积极作用。优秀的人才,过硬的技术,科学的管理,先进的设备,几年来,医疗纠纷、医疗差错均实现了零目标。

狠抓质量管理监控 杜绝医疗事故发生

全院职工常年绷紧安全意识这条弦。一是强化质量意识,该院成立了专家组和督导组,提出了“强意识、守规矩、防差错”的要求,通过教育培训、经常性督导检查、建立责任追究制等方式强化安全意识,增强落实规章制度的自觉性。二是提高人员素质。每年定期开展“三基三严”考试,为了保证公平公正,该院聘请省级专家和外单位人员担任评委和监考人员,确保了考试质量。今年,该院开展了培训年活动,与广东省人民医院结为友好协作医院,该院90余名科主任、护士长

和技术骨干到广东省人民医院和其他国家级大型医院培训,取得了良好效果。在此基础上,该院现已转入重点培养学科带头人。三是完善了质控体系。充分发挥医院三级质控网络的作用,把好了“五关”,住院医师的“书写关”;主治医师的“修改关”;病区主任的“出科关”;病案室质量医师的审查“上架关”;质控办对各环节的“督察奖罚关”,确保了病历质量,做到了“六规范”。同时,针对医疗质量方面,病历书写方面存在的痼疾,规范了质控工作流程,即,每周由质控办到病区检查,做到常态项目检查与临时重点检查相结合。四是建立公示、奖罚制度。成立了四个院级督导组,采用百分制考核办法进行考核,兑现了包括低聘专业技术职务、待岗等严厉的奖罚措施。

开展好主题月活动 提升整体医疗水平

每年开展2-3个以狠抓医疗质量为主要内容的主题月活动,集中时间、集中精力强化医疗质量和医疗安全。2008年,开展了医疗质量月、练兵比武月、落实制度月和打造精品医院百日活动。今年,开展了慈善月、“大培训月”、“假如我是一名患者”换位体验月活动,以及正在开展的岗位练兵比武百日活动。这些活动的共同特点:一是围绕医疗质量,加强医院内涵这一核心。二是与落实医院管理年工作、医疗安全百日活动、医疗质量万里行活动等上级要求相结合。三是“三基三严”为活动主要内容。四是以公平公正、重奖重罚为主要方式。五是以取得

实效为根本目的。这些活动的开展,提高了医务人员的业务素质及执业能力,促进了医疗质量的持续改进,确保了医疗安全,提升了该院的整体医疗水平。

完善各种规章制度 建立质量长效机制

四年来,该院在狠抓医疗质量的过程中,逐步建立和完善了医院的规章制度。一是大查房制度。坚持了每周一次的由院长、主管院长、职能部门、大科系统、辅助科室参加的针对罕见疑难重症或诊断不明、治疗无效病历的全院性大查房,取得良好效果,受到病人好评。二是多学科会诊制度。形成了全院多学科、多科室救治一个重危疑难病人的大协作局面,同时,规范了院内会诊、院外会诊的会诊体系,最大程度地使病人受益。三是开展了学术大讲堂活动。加大了与国内知名院校的联系,全国知名专家经常应邀来会诊、手术、讲学。四是建立了医疗质量督导检查制度,定期检查各项规章制度的落实及各项量化指标的完成情况以及医疗文书书写情况,并在院周会上反馈,在医院简报上公示。五是修订或制订了《病历书写规范细则》、《医师管理要求》等规范性文件30余个。通过建章立制,该院逐步建立起了狠抓医疗质量的长效机制。

“四步”走得踏实,也走出了郑州第一人民医院独具特色的医疗质量监控和确保医疗安全之路。一院人坚信,辛勤汗水的付出必将有辉煌的美好明天回报。

董亚飞 秦川/文